

100天4本书

2023 阅马超级共读已“开赛”

□ 记者 强亚娟

本报讯 在这个万物复“书”的季节,开启一段奇妙的“长跑”旅程,感受生命与生命的邂逅。日前,虹梅漕开发园区党建初心系列活动——元创未来·“党建100”阅马超级共读活动在线上正式启动。

阅马超级共读是由阅读马拉松®赛事授权的阅读赛事,赛程为100天,从2020年至今每年举行,赛事参与者是虹梅街道辖区内的党员群体。活动旨在借助阅读马拉松的品牌,让阅读以一种新的形态,重新回到现代人的生活。

据了解,今年的活动围绕党的二十大精神展开,致力于引导街道内党员深入理解马克思主义的基本原理和马克思主义中国化的过程;同时,以共读的形式推动党员阅读、全民阅读,通过阅读架起党员与党员、党员与支部,乃至与街道、城市联系沟通的桥梁。目前累计发动辖区企业、区域单位共184支队伍参与报名,参与组队人员近千人。

开赛仪式上,阅读马拉松组委会工作人员介绍了比赛的流程和规则,并线上带领参赛者共读15分钟,体会通过略读能够达到的阅读效果。“这个活动很有意义,我去年也参加了,今年争取有更好的成绩!”来自丰宝电子的一名职工充满期待地说道。

据了解,本次阅马赛书目包含,必读书籍:《共产主义的原貌:马克思1844年经济学哲学手稿》《实践论、矛盾论》《原动力》;选读书籍:《三体》。此外,赛事将首次把元宇宙、人工智能等相关内容书籍加入书单,契合漕河泾开发园区重点产业特点。

在阅读主题上,本次超级共读围绕马克思主义者的世界观展开:首先带领读者们回到实现共产主义的起点,帮助大家了解马克思对人的本质的思考;接着重温毛泽东同志将马克思主义哲学方法中国化的成果,共同思考如何认识世界;最后一起探索推动生产力发展的底层要素,去认识改变未来世界的五大核心力量。另提供了一本选读书籍,从宇宙的视角中发现与拓展人类生存的意义。

“我们选择‘党建100’作为主题,也是希望通过这100天的时间,带领大家阅读三本必读书籍及一本选读书籍,重新领略阅读的美好。以本次活动为契机,虹梅街道未来也将不断探索丰富虹梅漕开发园区党建内涵,持续打响虹梅漕开发园区党建品牌,做实做细园区人才关怀和服务工作,让广大人才近悦远来、会聚于此。”虹梅街道党建办相关负责人表示。

14家企业56个岗位

斜土街道为就业困难群体量身定制线下招聘会

□ 记者 王旭

本报讯 就业是最大的民生问题,随着春招热季的来临,徐汇区连续举行了一系列大大小小的招聘会,为重点群体和就业困难群体等提供有针对性的就业服务。

近日,斜土街道肇清党群服务中心亲邻广场也举办了一场“春风送暖 乐业斜土”就业主题招聘活动。活动邀请了14家企业,提供56个岗位。职位数量虽然不算多,但涉及

安保、餐饮、酒店、物业、前台、IT工程师等各个职业,考虑到了多层次、多方向的需求。

记者从斜土街道了解到,街道提前根据社区就业援助对象的情况进行了分析。“目前,街道的就业援助对象普遍存在年龄大、专业技能相对较低的情况;同时,求职者的工作需求也集中在照顾家庭、希望就近找稳定工作等方面。”相关负责人介

绍,为此,当天招聘会不仅选取了入职门槛低、年龄范围广等一系列基础岗位,还邀请了区职业指导专家对个别求职困难或者职业规划不清晰、求职迷茫的失业和无业人员进行现场指导。

线下招聘会的举办为企业和求职者提供了一个自主交流、双向选择的供需平台,受到企业和求职者的一致好评。

寻找新一代信息技术新势能

长三角聚劲科创大赛火热进行中

□ 记者 刘晓晶

本报讯 以ChatGPT为代表的新一代通用AI技术,将全世界的注意力再一次聚焦到科技创新,科学技术及相关应用的发展正在快速改变着人类的未来。近日,由复旦大学管理学院与上海长三角商业创新研究院联合主办、漕河泾开发园区协办的“长三角聚劲科创大赛”初赛火热开赛,集结多方资源全力寻找、挖掘国内新一代信息技术新势力。

据了解,本届长三角聚劲科创大赛初赛入围项目共156个,其中新一代信息技术赛道项目占比25%,覆盖AI、大数据、物联网、元宇宙、云计算等细分赛道。50%以上项目拥有科技型中小企业或高

新技术企业称号,半数以上企业研发人员占比超过50%,约20%企业有Pre-A轮以上融资。

在比赛现场,41支参赛团队轮番上演紧张刺激的“一分钟竞演”和闭门答辩两轮比拼。由复旦大学管理学院罗妍、战昕彤和朱祁三位教授评审,以及业界评审组成的专家评委会,凭借专业性和敏锐度不断挑战、启发各支参赛团队,现场金句频出、精彩连连。

复旦大学管理学院科创办主任岑岑表示,处于初创阶段的参赛团队创始人需要掌握核心研发技术能力,随着企业的发展壮大,后续更需要学习整合与链

接资源的能力。学院打造科研、投融资与赋能生态系统,针对科创企业不同发展阶段,培育陪伴创业者成长的企业管培、人才培养体系,助力技术带头人成为优秀的企业家。

作为本次比赛的协办方,漕河泾开发园区孕育了一大批优质的新一代信息技术初创企业,开发园区代表李婷表示,将开放其全链路赋能体系给到参赛团队。

据悉,下一站,长三角聚劲科创大赛将走出上海,走进长三角城市圈,带领来自长三角及全国各地的科创团队拥抱各地优势资源,将复旦管院科创赋能生态圈扩展至中国各地。

“国宴操刀手”进校园 劳模大师教你做翡翠核桃青团

□ 记者 杨宜修 刘晓晶 实习生 周夏



“传承劳模精神,点亮童年之路。”3月31日,上海市徐汇区机关建国幼儿园“劳模进校园”活动迎来了一位全国劳模代表。大劳模首先与小朋友们分享了自己40年来的劳动故事,然后带着小朋友们一起动手制作青团。这次活动,旨在融劳模之力、创品牌之魂,在幼儿中弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

据了解,机关建国幼儿园成立于1948年,是一所具有红色革命基因的学校,秉承“一切为了孩子”的办园理念,肩负着培育红星闪闪接班人的使命。

走进校园 劳模故事诚挚深刻

翁建和是全国劳模代表、上海锦江汤臣洲际大酒店中餐营运总监,坚守中餐岗位40年,曾多次参与政府重大接待及国宴宴请活动,人称“国宴操刀手”。

“40年如一日,秉持博采众长 精益求精,向世界传播中国味道。”“2019年进博会的欢迎晚宴,精心设计餐品,将工匠精神发挥到极致。”……翁建和在讲述自己的故事时,反复强调“做什么事都要认真”。

“我家里也有一个小朋友。她总是很自豪她的外公是全国劳模,我也会告诉她,要认真做好每一件事。”说起外孙女的时候,这位劳模大师眼角有藏不住的笑意,他希望用自己的故事传递劳模精神,鼓励孩子们用劳动点亮人生,培养勤奋品格。

亲身实践 稚子感悟劳模精神

青团、油、面包、火腿……食物原料被

整齐地摆放在桌上,等待着孩子们的“实践出真知”。在大厨的悉心指导下,小朋友们一步一步学习制作翡翠核桃和帕尔马火腿卷。

翡翠核桃,实际上是状似核桃的青团。为了避免青团表皮粘连,需要在手上抹上油,再通过特制的小夹子,将光滑的青团捏出核桃的纹理。而做帕尔马火腿卷

时,小朋友们需要在面包上涂上酱,再将火腿平铺放置,用擀面杖压实,继而将其卷起,用牙签固定。

夹子与擀面杖等工具,对于小朋友来说并不太容易控制力度,可每个人都全神贯注地听着操作细节,认真对待手上的“作品”。而在完成之后,获得感与成就感体现在他们脸上的笑容里。